

换出新面貌 焕发新动能

梅陇镇召开2021年换届工作动员大会

6月30日，梅陇镇召开2021年换届工作动员大会。镇三套班子领导，镇纪委班子成员，机关各科室、事业单位党政负责人，各村、镇属公司（含改制村）党政负责人，各居民区党政负责人等180余人参加。

会上，镇党委书记杨建华表示，本次换届工作是在圆满完成“十三五”各项目标任务，奋力开启“十四五”发展新征程的关键时刻进行的，对进一步加强镇领导班子和干部队伍建设，对于选出为党为人民负责的好代表，实现突破发展具有重要的基础性作用。

他强调，全镇上下要强化责任意识，坚持把旗帜鲜明讲政治贯穿于换届工作始终：一要统一思想、明确目标，深刻领会换届工作的重大意义，充分认识做好这次换届工作是实现完成梅陇镇“十四五”发展目标的重要保证，是巩固拓展全面从严治党成果的重要举措。二要严格程序、坚持标准，从严从实抓好换届各



项重点任务。换届中要坚持正确选人用人导向，坚持落实代表推荐要求，坚持强化换届工作纪律。要加强统筹、压实责任，确保换届工作平稳有序推进。换届工作的政治性、政策性和程序性都很强，要坚持把加强党的领导贯穿全过程，增强工作的主动性和预见性，确保整个换届工作有序、

健康、平稳推进。
镇党委副书记、镇长陈冬发主持会议。镇党委副书记马健传达了市委、区委关于换届工作会议精神，并对换届工作进行了部署。镇党委委员、纪委书记金剑荣对严肃换届选举纪律工作进行部署。
(镇党建办 陈飞)

讲好民族故事 唱响民族之声

梅陇镇开展民族宗教法制宣传学习月活动

为深入贯彻落实党的十九大精神，铸牢中华民族共同体意识，在6月开展的以“初心百年恰风华，法治凝心铸共识”为主题的民族宗教法制宣传学习月中，梅陇镇着力将民族团结工作做细做实做深做活，做到各族同胞心中，在全镇范围内营造各民族同胞交往交流交融的良好氛围。

守正创新 多平台讲好民族宗教故事

以法宣月为契机，镇党群办开展“我身边的民族团结小故事”主题征文活动，向全镇征集民族团结小故事，共收到15篇来信来稿，故事涵盖了热心公益的少数民族同胞，关爱少数民族同胞的企事业单位和个人，挖掘了一批有特色有亮点的典型单位和人物。下一步将开展线上评选表彰与宣传推广活动。

6月，在镇社区党群服务中心举办的“物·展陇心——全民奔小康”主题展中，民族民俗展柜内56个民族的邮票、首日封等展品吸引了众多参观者的目光，通过线上云展览与线下微讲解的方式向居民宣传民族知识。

为引导广大市民自觉尊法、守法，“人文梅陇”微信公众号转载刊登了“漫”说宗教事务，以浅显易懂的漫画形式宣传党的宗教政策。

区民族联梅陇分会组织少数民族同胞们参与至益梅小院每月一次的公益集市活动中，向来居民宣传民族政策，靓丽的民族服饰为公益集市增添了一抹亮色。镇域内各居村委、公司也结合各自特点，通过黑板报、横幅、电子屏、社区微信公众号、发放宣传资料等宣传方式，通过开设讲座、培训、座谈会、走访排摸等形式、通过开展包粽子、茶艺课、烘焙等暖心活动，向各自辖区内的各族同胞宣传民族宗教政策，进一步提高群众知法守法意识打下坚实的基础。

为爱圆梦 多渠道关爱少数民族同胞

为加强东西部交流、提升社会帮扶形式、促进梅陇和泽普两地携手共同发展，6月初，梅陇镇举办“闽泽普少年心连心·为爱圆梦”爱心物资寄递仪式。本次活动对象为泽普县7-16周岁的困境家庭子女，包括建档立卡的家庭困难学生、孤儿、残疾青少年、患病青少年以及其他需要

帮助的青少年43名，累计筹措爱心物资58件，合计价值约5500元。

6月期间，少数民族志愿者们陆续对镇域内的20家拉面店进行了走访，宣传党的民族宗教政策，了解经营情况及拉面店经营户在生产生活中遇到的困难。

端午节当天，区民族联梅陇分会会长白礼言、秘书长牛勇看望了饱受病痛折磨的回族同胞老李，嘱咐他要注意休养，放宽心态，鼓励他要乐观生活，并送上节日的祝福。

同心同行 多形式表达爱国爱党之情

在中国共产党建党百年之际，梅陇镇组织开展了快闪活动，用优美的歌声唱出少数民族同胞对中国共产党的热爱，同步启动“初心百年恰风华、法治凝心聚共识”——2021年度梅陇镇民族宗教法制宣传月活动。少数民族同胞们共同回顾党的奋斗历程，缅怀党的丰功伟绩，展现少数民族同胞们与党同心、与党同行的具体实践和不变初心，表达统战成员热爱祖国、热爱中国共产党的赤诚情怀。

值得一提的是，今年1月至6月由梅陇镇党群办、镇社区党群服务中心、镇团委、镇教委和各学校联合举办的梅陇镇“童心向党颂党恩”主题绘画活动吸引了全镇各中小学积极参与，本次比赛共收到参赛作品184幅，经过学校老师初评、各界代表人士复评以及网络投票，最终16名中小学生对参赛作品脱颖而出，分别荣获了小学组、中学组一二三等奖。瑶族、苗族等7个少数民族成份的学生参与比赛。本次网络投票吸引了逾万网民的关注和参与，目前，入围作品在镇社区党群服务中心等处展出。

6月17日，梅陇镇的少数民族代表们欢聚在益梅小院二楼同心家园，在老师的带领下体验了非遗掐丝珐琅的制作工艺，感受极具民族气息的珐琅之美。在挑选图案时，部分少数民族选择了党徽，在体验掐丝珐琅工艺的同时，也表达了一颗拳拳爱党的心。

与此同时，回族同胞梅心忠以党的历届代表大会为主题，以党的历史发展脉络为主线共整理出自己珍藏的近600张门票在永联综合党群服务站进行展出，以此回顾中国共产党自成立以来以来的辉煌之路。

(镇党群办 朱晓玲)

梅陇镇人大代表集中视察评议 2021年政府民生实项目推进情况

7月7日，梅陇镇人大组织开展2021年政府民生实项目年中集中视察活动。镇党委副书记、镇长陈冬发，镇人大主席俞芳，副镇长沈燕军、何红梅、任伟萍，镇人大副主席、总工会主席吴伯才，50多名镇人大代表及相关项目责任单位负责人参加了此次视察活动。

代表们首先分两组实地查看了已入住的景观新苑动迁安置房小区、镇西路550弄市民益健身苑点设施更新情况和正在试运行的镇老年人健身健康咨询服务中心和正在施工的罗秀苑小区非机动车库安装充电和喷淋设施情况。每到一处，代表们详细听取项目实施单位的讲解，亲身体验有关项目设施，深入了解项目建设具体情况和群众的感受。

座谈会上，陈冬发围绕九项政府民生实项目推进情况和下一步工作打算向代表作了通报，并对项目推进工作提了三点要求：一是要把握好项目完成时间节点，九项政府民生实项目需在今年11月底前全部竣工；二是要把握好项目工程进度，注重项目进度、质量和安全相统一，并把质量和安全放在更突出的位置；三是在项目推进过程中，希望代表要更多地提宝贵的意见建议，以不断完善项目的实施，更好地达到预期目标。

同时他表示，在镇党委的正确领导和镇人大的有力监督以及代表的全程关心下，2021年的九项政府民生实项目一定能圆满、高质量收官，切切实实向代表和人民群众



献上满意的答卷。

俞芳对政府2021年民生实项目的推进情况给予了充分肯定，她指出，实行票决制以来，政府民生实项目的内容更加贴近民生需求。不仅考虑解决群众的基本生活需求，也兼顾了人民群众对美好生活的新期盼。同时，项目的实施更加周密，项目的方案更加完善，项目实施的计划性更强。她强调，今年是人大代表换届之年，本届代表要站好最后一班岗，继续做好第三季度的监督活动，过程中要加大对政府实项目的宣传力度，广泛收集群众的意见建议，11月将组织年终实项目视察和满意度测评工作。同时，她希望相关部门要统筹安排好工作，针对目前相关项目推进的实际状况，在保证工程质量、安全的前提

下，加快工作节奏，确保全年目标任务的按时高质量完成。

评议环节，镇人大各实项目监督小组分别对九个项目的推进情况进行了评价，并就如何进一步优化实施方案、提高项目完成质量以及加快完成进度等方面提出意见建议。代表们认为，2021年政府民生实项目推进力度大、进展情况良好，成效值得肯定，建议在下半年项目推进过程中，既要抓好进度、质量，也要注重完善项目完成后续相关管理事宜，确保民生实项目的社会效益，真正使政府民生实项目成为造福于民的民生工程。同时针对会上代表们提出的问题和意见建议，三位分管副镇长一一作了详细的解释和答复。

(镇人大办 朱琳)

